

Научное творчество школьников

Автор: Дарья Карташова

2 февраля на базе НГПУ прошла XXXIX открытая городская научно-практическая конференция новосибирского научного общества учащихся «Сибирь». Организатором мероприятия является Дворец творчества детей и учащейся молодежи «Юниор» совместно с мэрией Новосибирска и НГПУ.

Конференция проводится с целью выявления и развития у школьников творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности. На площадке НГПУ были открыты **26** секций гуманитарной и естественнонаучной направленности. Общее количество участников составило порядка **400** человек из числа учеников 9-11 классов.

– Сейчас проводится городской этап, он же и заключительный, на котором участники получают навык научной работы. Выступая, они показывают, насколько они способны проводить исследовательскую работу. Это большой труд, который дает огромные возможности, – подчеркивает начальник управления профориентации, подготовки и набора абитуриентов НГПУ **Елена Ивановна Кавалер**.

Всего конференция состоит из трех этапов: школьный, региональный и городской, после которых формируется «Золотая лига». Участники конференции, дошедшие до этапа «Золотой лиги», получают наградные памятные знаки и дипломы, которые дадут дополнительные баллы при поступлении. Максимальное количество дополнительных баллов – 10.

– На конференции представлены секции по всем школьным предметам, а также профильным направлениям, что позволяет участникам профессионально расти и расширять рамки своего учебного предмета и представления о нем, – рассказывает начальник отдела научного творчества и интеллектуального проек-



тирования ДТДиУМ «Юниор» **Татьяна Викторовна Бодня**. – Для школьников выступление в стенах НГПУ – это всегда волнение, так как уровень уже намного выше предыдущего. Многие заранее планируют секцию, уже знают, где она проходит, а после школы целенаправленно поступают в педагогический университет.

Битва за успех

Автор: Алина Кириенко

С 10 января по 22 февраля в НГПУ проводился региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. По традиции первым предметом стал французский язык. Всего в педагогическом университете прошла олимпиада по 16 дисциплинам.



Региональный этап – это третий из четырех этапов олимпиады, до него добираются только достаточно сильные конкурсанты. Победителей регионального тура приглашают в Москву на всероссийский этап – его призеры смогут поступить в любой российский вуз без вступительных испытаний. Пробуют свои силы не только

одинадцатиклассники, но и ученики 9–10 классов, которые тоже усердно готовятся и надеются на успех.

– Участие в региональном этапе данной олимпиады уже является серьезным достижением для абитуриента. Что касается победителей заключительного этапа, то они могут поступить без вступительных испытаний в любой вуз соответствующей направленности, – отмечает руководитель центра научно-методического сопровождения образовательных учреждений НГПУ **Людмила Васильевна Каченко**.

В период проведения регионального тура Всероссийской олимпиады школьников НГПУ традиционно организует лекции для учителей-предметников. Проведение таких мероприятий поддерживается в университете на протяжении 10 лет. В этом году лекции прошли по десяти предметам из школьной программы: французский язык, русский язык, право, экология, география, литература, мировая художественная культура, история, основы безопасности жизнедеятельности, технология.

Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников организуется в марте-апреле Министерством просвещения России. Если в прошлом году школьник принимал участие в олимпиаде и стал призером последнего тура, он может приехать на него, миновав остальные ступени. Так некоторые учащиеся становятся многократными победителями олимпиады. Именно по результатам заключительного этапа выбирают школьников, которые в дальнейшем поступят в профильные вузы без экзаменов.